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Alsó-Fehérmegye, 1872. jun. 14. 

A folytonos izgalomnak, mely —– ámbár csende- 

sen müködik — nálunk is teljesen elfoglalva tartja a 

kedélyekel, ideje nemsokára lejár. - Be lévén végezve 

mindenütt a követválasztók összeirása, a m. központi 

választmány f. hó 10-én tartott gyülésében kitüzte a kö- 

vetválasztás napját, megválasztotta a követválasztási el- 

nököket és jegyzőket, s igy az alkotmányos jögok egyik 

legfőbbikének gyakorlatát ismét igénybe vehetjük. — 

A választás mind a két választókerületben f. hó 

26-án kezdődik és 28-án végződik. - Elnökül a n.- 

enyedi kerületben Boér Ferencz, az alvincziben : b. 

Horváth Ödön választatott meg. —- Van pedig az cnyedi 

kerületben. 2356, az alvincziben 1731 és igy a megyé- 

ben összesen 4087 választó.n — cEzek közül jogo- 

az 1791. XII. t-cz. alapján — census elepján 
- mint községi képviselő : 

azi enyedi kerületlben 1030 - 1131 - 195 - 
áz álvinezi, 722 873-1360 - 

A mi a követjelöltek személyét illeti, azok e lapok 
olvasói előtt már tudva lesznek -Az enyedi kerületben 
b. Kemény István ellenében senki sincs felléptetve. — 
Igaz, hogy egy nap egyik, más nap másik ellenjelölt 

neve van torgalomba hozva, de azok, a mily hamar fel- 

tünnek, ép oly hamar feledésbe is mennek: – Meglehet 
különben, hogy az uj taktita szerint csak az utolsó napon 
léptetnek fel valakit nyilvánosan, ha a hivek elég nagy 

számmal lesznek. — 

Az alvinczi kerületben Barcsay Ákos és b. Splény 
Henrik állanak szemben, kik ugyanazon párt hivol — 

Nyerni az fog, ki a balásfalvi urakat jobban megnyerni 

tudja. — sSajnáljuk, hogy compromissumra nem lépnek 

igy csak a sok apró korteskedés, lapokban való alapta- 

lan tudósítások-, megtámadásokkal telik az idő és nő az 

egyenetlenség. —- 

Tegnáp — 13-án - megyei bizottsági gyülés 
volt. EÉEgyetlen tárgyát az országgyülést összehivó 

magas kir. loirat képezte, melyet felállva meghallgattunk, 

megéljeneztúnk, s azután szépen eloszoltunk. L. — 

szabadszólág, szélbaliaskodást 
(Ss „Kol. Közlönyé jun, 8-ki 129. szá- 

mában , 1848 -ki honvédeink rokkantjai és özve- 

gyei érdekében irt czikkemért, a „Keletét (Gvyv) 

jegyü czikkirója ,,Kelet" 135, sz.) a „Kolozsvári 

Közlönyő-t megtámadta; ezzel vét a journalistica 

szabályai ellen, mert csupán velem kellett volna 

foglalkoznia; ez okon már most én is nem (vyv) 

urhoz, hanem a „Kelet"-hez fogok szólani. 

A „Kelet izgatással, szélbaliaskodással vá- 
dolja a „Kol. Közlöny"-t a miatt, hogy én jelzett 
czikkemben a honvéd rokkantak és özvegyek 

segélyezése ügyének gyors ellátását sür- 

gettem. 
Tény, hogy csupán Kolozsvár város hatósága 

utján segélyezésre felajánlott honvéd rokkantak és 

özvegyek közül körülbelől 80-an nemcsak segé- 
lyezést, de választ sem kaptak 1870. octoberében 

beadott kérelmeikre maig, s e közben terjedt el hire 

annak, hogy a honvédsegélyezés ügye 1872-re 

már befejeztetett, vagy is: a hátra levő T hó alatt 

mi sem fog történni azon rokkantak és özvegyek 
fölsegéllésére, kik nemcsak az egyesek kegyeletére, 

de a haza hálájára is méltán számot tarthatnak. 

Mit tesz ez igazságérzet által sugallt felszó- 

lalással szemben a „Kelett? 
lán megczáfolja az általam felhozottakat ? 
is sürgeti a honvéd segélyezés ügyének 

fölvételét, gyors befejezését, elnyomorodott bajno- 
kaink és özvegyeik nyomorának enyhitését, hisz 
láthat ő is akár hányat, kik szánandó állapotban 
sinlődve koldulni járnak az 18484,-szabadságharoz 
dicsőségének, gyümölcseinek kiáltó gunyjára, mig 
másokat szegény bajtársaik filléradományai mente- 
nek meg az éhenhalástól. 

Mindezt a „Kelet" nem teszi: nem czáfol, 
nem sürget, hanem cynicus hangon izgatással,szél- 
baliaskodással vádolja a „Kol. Közlönyí-t. 

Ha valamely egyetemi tanszéket kellene meg- 
kapa ritni, s evégett egy hatalmas czipőtalpáról a port 

lenyalnia, rohanva-rohanna, mert hát ez 
tisztesség, halasztást nem türő dolog; hanem, mi- 

dőn arról van szó, hogy azokat a nyomorult, el- 
aggott honyédeket (Cés özvegyeiket), kik egykor 

kel fedezték a nemzet és haza legfőbb ja- 
gszentebb jogait, fennmaradását" — 24 

ulva többé ne várakoztassuk arra a csekély 
dományra, a mely talán inkább megilleti 
n a fő- és alkorteseket a dicséret, hivatal 

dydsréradi 1 

120. szám. 

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI NAPILAP. 

Pesten: 
kelerek 

Ilyen a „Kelet"é méltányossága, igazságétzete, 
kegyelete. Mégis azt meri mondani, hogy azok 
közé tartozik, kik „szabadságharczunk dicső em- 
lékét, híven, kegyelettel megőrizték szivőkben". 
Gyanusitó vádaskodásból álló ezikkében, melylyel 

oly méltatlanul támadta meg a „Kol. Közlönyé-t, a 
honvédrokkantak melletti felszólalásáért — még 
csak egy szikráját sem találni fel" a kegyeletnek; 

árulkodás, vádaskodás, ferdítés, hizelgés, csuszás- 
mászás ez a „Kelet" czikkének essentiája. Mit tö- 
rődik ő az igazsággal, a mi dicső honvédéink rok- 
kantjáinak özvegyeinek szomoru sorsával; csakhogy 
tetszedjék valamely kormányközegnek s palástol- 
hassa a mulasztást, vagy czélszerütlen rendelkezést 
— kész, nemcsak az igazságot — de ahumanitást 

is megtagadni. 
Szép szerep ! 

gyar hazafiak Mondjatok köszönetet volthonvédek! 

nyomorkodó honvédrokkántak és özvegyek 1 Lel- 

kesüljete 
demnek hazám fiatalsága! Gyönyörködjetek ti hir- 
lapolvasók a napisajtó eme közegében, mely nyilt 

véka alá rejteni, a szabadszó viszhangját elfojtani! 

A szabad sajtó munkása akarna lenni az ilyen is11 
Soha sem lesz, nem lehet! 

Igen, de — igy szól va ,Keletfénas thema 
kényes; ,„a lehető megtörtént"é; a jelentékeny 

kik még abból nem részesültek, s ezek nem g,ké- 
pezik társadalmunk oly jelentékeny rétegét, hogy 
ügyöket az egész királyságot izgató kérdések so- 
rába felhurczolni" szükség lenne stb. 

1me hogyan nyilatkozik ez a „Kelet"4: azok a 
felelősségre politizáló emberek, eszélyes politiku- 
sok — ime milyen tapintatos megoldást ajánl?! 

Ha valamely kérdés kényes, meg kell azt ol- 
dani, nem szabad azt elmérgesedni hagyni; igy 
kellett volna tenni a honvédségélyezés ügyével is, 

mert a hol a baj meg van ez maga izgat, és nem 
annak fölemlitése, mely arra utal : gyógyitsúk meg, 
hogy panaszra k né lehessen. Az eszélyes poli- 
tikus a bajnak elejét szokta venni, s nem hagyja 
azt elmérgesedni, ezt névezik azután tapintatos 

hintést. 
A „Kelet"é jobbnak látja azt mondani, a alo- 

hető megtörtént', a többivel ne törődjünk; most 
korteskedni kell; az igazságot mellőzni, a kegye- 
letet lábbal taposni pártszempontból lehet, sőt kell. 
Az ő véleménye szerint, ha nem ezrek igazsága 
forog fenn, azt kár előhurczolni; pedig a jogsére- 
lemre nézve mindegy: egyről van-e szó,vagy ezrek- 
ről, ez minden jogismerő, igazságszerető ember 

felfogása; 
Kolozsvárról 7 0280 vár vigaszt nyomorában. 
Nó de erre azt feleli a „Keleté, hogy nem képezik 

társadalmunk eléggé jelentékeny rétegét. 

Nagyon szemet szurt a ,„Kelet"-nek az I. 

Sándor orosz czáridejéből czikkemben felhozott his- 
tóriai adat. Miért nem kisérli kimutatni annak valót- 
lanságát? Nem meri, nem tudja? Ismerje el tehát, 

hogy honvédeink ügyében nem történt meg min- 
den lehető; ismerje el, hogy én ily adatokkal – 
vannak nekem ilyenck bővön — ha izgatúi akar- 
nék, tudnék olyan formán is, hogy a,Kelet" kegy- 
hajhászainak haja és bajusza ég fölé meredne, bár- 
hogy simogatnák is azt. 

Én jelzett czikkemmel a honvédsegélye- 
zés ügyén akartam lenditeni, figyelmeztettem az 

nem vádoltam tehát sem kormányt, sem nemzetet 
— ezt a „Kelet a szolgaság paroxismusában 
álmodhatta. Az igazat kimondani, a hibákra figyel- 
meztetni — ez szerintem a szabad sajtó hivatása; 
igy fogta fel ezt a nagy Cavour is, midőn a 
„Kelet"-féle tollaknak ajtót mutatott; mit tesznek 
nálunk nem tudom, de hogy Cavour okosan cselek- 
vék, ezt minden szabadelvű polgár el kell hogy 
ismerje, a sajtó hivatásának tudatával biró el sem 
tagadhatja : a ki az igazságot, az orvoslatra jogo- 
sulva váró sérelmet nemzete, pártja, kormánya, s 
ennek közegei előtt elpalástolni igyekszik, az ellen- 
félnek és ellenségnek szolgál, s önmagának s elv- 

barátainak ás vermet, ha mindjárt babérlevelekkel 

is födné be azt. 

Oláhfaluba jun. 15-én. erszágg és 
képviselővé Urváry Lajos egyh, ngul 
megválasztatott 

Gyönyörkö djetekő benné maks sel fogadtattak. mA város és a kikötő ünnepélyesen, fel 

Bámuljátok e kegyeletet, ti még mindig váróési 

e példátlan méltánylásán a házafiui ér- 
választott közül, kettő unionista. 

homlokkal igyekeznék (ha lehetne 1) az igazságotn 
választ. 

lások kezdessenek. tal 

pénzalapból már részesültek azók a kik megér- 
demlék; tény, hogy „ma már kevesen vannak, 

nem szabad azt az év 71 hónapján át ad acta tenni; 

megoldásnak — és nem a mások szemébe noró 

azután, mint fennebb is érintém, csupán 

illetőket, kétkedve az ügy állitólagos befejezésén; azonban végezetül megjegyzem, hogy Nagysink 

A ,Kol. Közl.. eredeti távsürgönye. 

rály és császár legutóbbi alsóvidéki utjában szerb. 
ről üdvözöltessék-e azon nyilatkozat voltydöntő 

Lezujabb táviratok. 
Bécs, A birodalmi tanács 19-én befejezi ülése- 

zését. 
Zágráb,jun. 15. Az országgyülést ma nyitotta meg 

Mihalovics érsek kormánybiztos. Korelnökül Erdődy Mik- 

lós gr. szerepelt, jegyzőkül két ellenzéki és két kormány- 

párti választatott, A virilisek, körülbelől teljes számmal 

jelen voltak s a még hiányzók váratnak; a kormánypár- 
többségben van. - Strossmayor püspök tüntetően 

fogadtatott. — Közelebbi ülés kedden. 

Fiume, jun. 15. Az uj statutum ma tétetett közzé a 

megyei képviselő testület ünnepélyes ülsében, hol Zichy 

gr. kormányzó gyujtó hatásu alkalmi beszédet tartott, 

melynek Eiume államjogi állására s a trón és a magyat gületlen délszlávo khnoz nem érnek végett Ujvidék és Zág- 
nemzethez ragaszkodására vonatkozó helyei lelkesedés- rábban. Olvassuk csak a ,Jedtinstvo-t melyi minden- 

nap tüzes nyelvvelvhirdeti a megsemmisitő harczotja tö- 
rökök ellen yümelynekra legfinomabb hallása van az elé-- 

gületlenségnek minden a— Montenegro, Dalmatia, Bosnia 

Tés Herczogovinából érkezős legkisebb dhangja irdatiis; 
mely felszaggatja a legrégibb sebeketi és azokha csakis 
fotró olajátöntehilés más oszközt nem, mint az összes dé 

A unionisták tegnapi üléshatározata kt hallan- szlávok összemüködése által való önsegélytiudja ajdala 
dók a nemzetiekkel kbékülnb ma mádák, mtfóbbiaktól, , ha csak a ,Jodninstvo olvasására szoritkoznak is, 

10]7 azt kelt mondanunk, miszerint Ristitsrezzel neház munkát: 
vállalt magáta, és hogy ez inekb sok pénzébe kerüli m 

Mindazon utak; Tmalyekensaz elégületlenek testvérüléss 
végett találkoznak; Belgrádon keresztül, — mindez uta- 
kát egyengetni; jó karban kell tartanitefre e pettgiksz medd. 

rigndelkezést aláb nem relégségés- A . 

ba; Diakovárról tétetett Ristits figyelmetessé miszer 
tits, lehetetlenné válnék; ha a szerbiai kormán 

a császár üdvözlése által desauválná – s erre a 
vözlés elmaradt. Ez azonban nemcsak a solida i 

tits és ahorvátországu tanácsadó közt, nemcsak 

juknek bizonyos függőségi viszonyát Ristitstől — mutat- 
ja, hanem egy nagyszerü összeesküvést fedez fel mig 
Műetits és a horvát agitatorok a belgrádi vezető-hatalom- 
nak ügynökei gyanánt tünnek fel. 

Azonban Ristitsnek közvetlen viszoónylatai az elé- 

van lobogózva s a lakósság füntetősn fejezi ki TagASZza 

kodását Magyarországhoz., 

Zágráb, jun. 15, A pártok ki etnak békülni.. A 

mai országgyülésen korelnök gr. Erdődy, 

Vorsallles, jun. 6. pé tezt klvkg beleegye- 
zett abba, hogy a terület odahagyása érdekében a 

teljesitett, fizetések és garantia mérve szerint — tárera 

Nagysink, (872. ki jun. 13-kán. 
Nagysinkszék egyik követe, E. e hó 9- kén csekély 

számu közönség előtt számot adott a mult országgyülés 

időszaka alatti müködésről. 
Előrebocsátván,hogy ő nem szól aniveltebb osztály- 

hoz, mely ugyis a hirlapok utján mindenről tudomással 

bír, — hanem a közpolgársághoz beszél : először is áta - 
lános említést tett az országgyülés által hozott törvé- 

nyekről s azután a nevezetesebboket külön elősorolva 

megjegyzé, hogy bár mindegyik alkotott törvény hala- 
dásra mutat ugyan, — de – állitása szerint – a szász 
nemzetre nézve mindannyi nyomasztó.. 

Külállamokkal több kereskedelmi, s más törvények 

köttettek, de az országgyülés, illetőleg a kormány vona- 

kodott, vagy épen nem akarta figyelembe venni, s ren- 

dezni az ő ügyeiket sat. sat. B 
Azután neki kezdett a Jeremiás siralmának, s oly 1 

keservesen elzokogta, hogy magam is szinte megköny- 

nyeztem, kivált azon passust, mely által a szász követek 

nehéz állását a többi magyar követekkel szembe ecse- 

telte. 

a szerb honetáe honnét veszi z 
hogy azzal, amit most mondandok, a conjecturák terére To 

tits dulgozik, nem szerb czélok; 
Feltéve, hogy a nagy szabadságharoz, melynek egy 

jüleg keéllene Törökország és Ausztria: 
len vivatnia — sikerülne, szerbia sem 

elemeket, émelyük a Tombolás inülyére e' 
doratió csekélyebb értékü alakjában s 

időre összetamtami. asmeet 

hivel, a vakdüht eabkamisok, 
jongásig türelmetlen ,6- hitüeké és a ravasz Sroszmd- 

yer, kiről még mindig nem lehet tudni, ha vajjon atjo- 
zsultákat, vagy pédiz mem-katholikus szlár testvérett 

ban, lik egy szláv Párisról a Duna mellett, és a a paseha- 

fikoknak francziából szerbre áttett helytartól gazdálko- 

dásáról átmadoznak, s ik az z eddigtektől csak ányiban e 

,Az országgyülés nagyobb része magyar neme- 

sekből, gazdag magyarhoni mágnásokból áll, kik a szász 

nemzet helyi körülményeivel nem ismetetesek, —s az 

erdélyiek is, ha a szász nemzet jogairól van szó, ámbár 

ök már valamennyire a helyi körülményeket ismerik,— 

vagy nem pártolják őket, vagy pedig magát a már létező 

törvényt is elferditik, mint ezt a kir. itélőtábla elnőke a 

nyelvi törvényekkel tette.* 
„Ő ezen ellenszenvet, ezen ellenségos judulatot, 

melyet a magyar követek minden adott alkalommal meg- 
mutattak, 2- egyébnek nem tulajdonitja, mint csakis 
egyedül annak, hogy a szászok 48-ban nem tartottak a 

magyarokkal, s ezek még maig sem tudják azt feledni.4 

A tisztelt követ ur mondott még ilyesfélét is: ho- 

zattak még más törvények is, melyek a szász nemzetet 

nem érdeklik, de minthogy a szász viszonyokba mélyen 

bevágók, azokat mégis megemliti. 

Mondott még sok mindent, de ezekből osak 

hetett kivenni, hogy a szász nemzet igazságos ohajai 

meg nem hallgattatnak, azaz: őŐk minden tekintetben 
háttérbe szorittatnak, elnyomatnak sat. sat. 

Mi az előadást illeti, erről hallgatok, mert azt 

tudjuk, hogy mindenki nem birhat oratori tehetséggel; 

csakugyan i 

— részben m 
lasztó- polgárai, ha más követ választásáról gondoskodl- 

nának, nem ártana. B. M. 

A délszláv kérdés. – Ristits és 
Egeriája. 

Ristitsnek sok, nagyon sok pénz kell! Honnét veszi 

ő ezt? E kérdés egy jelentékeny lépéssel visz minket to- 

vább. Szerbiának mindenesetre van rondalkezési ar 

: mindezen elemek volnának : 

alá hozandók és az alatt meg 
Ristics, ha csak a vezetőkkel sz 
gyás és teljhatalom által nem t 
külön-váló törekvéseket és nag) 
annyira prédikált önsegély czéljára 
egyesiteni. 

Ha tehát me 
szerb n 1 2 egés 
tetüen vezetett mozgalom mög 

Ristics által Belarádból tarta 

a rövid takaró nem messze ér el; azon alap. épen nem 

elégséges arra, hogy mindazon azitatiókhoz, melyeknél 

Ristits kezei vannak a játékban — a ,nervus rerum gez 

rendarum*-ot szolgáltassa. Ristitsnek egyetértése a horvát 

nationalistákkal és csehek nyilt vagy álozázott ös 

nemcsak ama 37,000 frtnak küldésétől keltezhető 

fog ezzel végződni. Hogy az „Odbor.-nak a h 
kzi velamaz n feladatot 1 etöltenie, mint a „Zas- 

avá r tudvalevő dolog. Továbbá 



ték, miszerint az elhintett mag mélyebb gyökereket vert, 

pnpanszlavismus, a délszlavismus és bármiként neveztessék 

tüske a szemeikben, legjobb esetben is csak oly szövet- 

mozgalommal szemben, mely ha az orosz sas szárnyai 

mulékony és jelentéktelen jelenség gyanánt kevésbe 

met- és Olaszországban, a délszláv eszme iránt rajon- 

büszkén kérdik/ha vajjon az ország nem birja-e magá- 

log ilyen állása mellett Oroszország, akár miként, gon- 

dolkozzék is az egész mozgalom életrevalóságáról — igen 

fejedelemmó hiáltotta ki, az orosz secundo-genitura trón- 

tes kivitelnél kiszabott utasitásokat vagy csak saját ösz- 

eg magától azt, miszerint 
, mint jóindulatu (1) szom- 

jjon és izgasson, az ma- 
ellékes dolog. 
b egy másik momentum. A 
ra Ausztria-Magyarország- 

magas és legmagasb hatóságok oltalma alatt nevelke- 

dett és 1 a üllott, sáthatott a i Duna, Száva és 
iz izgatás, mely az összes államterületből indul 

ki, nem kevéssé járult azon mozgalom erősödése és ki- 
fejlődéséhez, mely oly hatalmas viszhatást gyakorol a 

szerbek és horvátokra. Elképzelhetjük, miszerint az 

orosz államférfiak nem kevéssé épültek, midőn észrevet- 

nt feltételezve volt; a nagy orosz eszme vivőinek a 

is a szláv törzsek elérendő egyesülése, ha nem is épen 

ségeseik, kik esetleg alkalmatlanokká, vagy veszélye- 

sekké is válhatnak. Mit használ azonban ez egy oly 

alatt emelkedett is egy bizonyos nagyságra, ujabb időben 

mégis egészen függetlenül az orosz befolyástól, oly ter- 

jed séget és oly intensivitást vett, hogy nem lehet többé 

venni. 

A nemzetiségi elvnek nagyszerü eredményei Né- 

gok fejeit egészen elbolonditották, és ez eszme mellett 
terjedtkörű propagandát csináltak; Szerbiában azonban 

ban az anyagot, hogy ha nem is egy szláv Boroszor-i!. 

szággá, legalább egy szláv Piemonttá válhassék. A don 

fontos saját érdekét veszélyeztetné, ha a mozgalmat ig- 

norálnivagy annak ellenszegülni akarna, Ellenkezőleg saját 
érdekét csak ugy óvhatja meg, ha a mozgalomnak veze- 

tését seját kezeibe veszi, megmenti ezáltal saját praesti- 

ge-ét, és még nyitva hagyja a lehetőséget is ott, ha az 
idő és a körülménynek kedvezőek lesznek – azon me- 

derbe terelhetni, melyben egyedül az érhet oly jövőt, 
mely a nagy orosz eszmével, összeegyezhető. Egy orosz 

secundogenitura által, mely Belgrédban uralkodnék, meg 

lehetne alkotni a jegeczedési pontot az egyes délszláv 

törzsek szétágazó törekvéseire nézve; a nélkül, hogy 

ezek egyesülése a nagy orosz eszme negatioját zárná 

magában. E secundo-genitura mindenesetre csak a jövő 

kérdése; de Balgrádban már most nem idegen, Már azon 

skupsehtina idejében, melyen Blasnavacz a fiatal, Milánt 

ra-emelésének a szerbek közt élénk pártolói voltak, csak 
is Blasnavacz erélyének sikerült azt háttérbe, nyomni, de 
az ujvidéki dapokban ez eszme jazóta, sok előszeretettel 

szellőztetik és ápoltatik. Ha valjon Sohischkin a részle- 

mivel itt ugyis csak conjucturával van dolgunk. Minden 
egyes olvasónak saját belátásától függ, az elmondottakat 

hihetetleneknek, valószinűknek - valóknak is tartani. 

birónál diszebéd volt; délután tovább Csikszeredába 

patokkal vató ellátása tárgyában — mint a leghítelesebb 

törvény megkötése óta folyton uj meg uj, mindig ered- 

megvalósulás küszöbén áll; ugyanis Szlávy József ke- 

törvény a legközelebbi országgyülésnek olső ülésszaká- 

önét követi-e, annály kevésbbé szükséges fejtegetnünk, 

„Alföld.4 

g 

UJDONSAÁGOK. 
Kolozsvár, junius 17. 1872. 

— Képviselőválasztások eredménye: deák- 
párti 7, balközépi 0, szélbali 0, nemzetiségi 0. 

Tisza miniszter 15-én délbe Udvarhelyre 
érkezett. Ünnepélyesen fogadtatott. Dániel főkirály- 

utazott. 

- Király ő Felsége és Vilmos császár talál- 

kozása csakugyan megvalósul, és pedig király ő felsége 
fogja a berlini udvart meglátogatni a berlini nagy őszi 
gyakorlatok alkalmával. * 

- Ő császári és Apostoli királyi Felsége, 
a magyar királyi miniszterelnöknek a közös hadügymi- 

niszterrel egyetértőleg tett előterjesztése folytán, f. hó 
9-ről keltezett legfelsőbb kéziratával báró Scudier Antal 
altábornagyot, a XXIII-ik számu gyalog hadcsapatosz- 

tály parancsnokát és temesvári katonai parancsnokot, a 

bánáti katonai határörvidék és a titeli zászlóalj polgáro- 

sitásának keresztülvitelére cs. és kir. biztossá legkegyel- 
mesebben kinevezni méltóztatott. 

– Király ő Felsége látogatása Berlinben a vi- 

szontlátogatás jellegével bir a német császár ischli és 
salzburgi látogatásáért. Politikai jelentőségét szintén nem 

lehet tagadni. A királyt gr. Andrássy Gyula és az ural- 
kodóház egyik tagja fogja kisérni. Ő felsége 8 napig fog 
Berlinben tartózkodni. 

- Pozsonyban, az első kerületben Szlávy mi- 
niszter 967 szavazattal Jókai 432 szavazata ellenében ; 
a második kerületben gr. Lónyay miniszterelnök 722 

szavazattal Horn 463 szavazata ellenében győzött. 
— A honvédségnek tüzőrségi és müszaki csa- 

kutforrásból értesülünk, az előleges felterjesztés ő felsé- 

géhez a napokban fog felküldetni. 

— A közös aktivák, melyek fölött a kiegyezési 

ménytelen alkudozások folynak a magyar és az osztrák 

kormányok közt, bécsi hirek szerint e napokban ismét 
szönyegre kerültek gr. Lónyay és Kerkápoly Bécsben 

mulatása alkalmából; de ugyanezen tudósitások szerint 

ugy mint eddig, most sem jött létre megegyezés, miután 

a két kormány nem tud oly megosztási arányt találni, 

melybe mindketten belenyugodnának. Hogy a magyat 
pénzügyminiszter nem engedhet, azt nagyon természe- 

tesnek fogja mindenki találni, a ki meggondolja, hogy 
ezen mintegy 20 millió frtra rugó közös aktivák a ki- 

egyezés előtt kötött és igy Magyarországot is terhelt 
államkőlcsönök maradványaiból származnak s ennek da- 
czára az osztrák kormány megosztási aránykép a 70 30 

százalékot sem akarja elfogadni. 
— Magyar kereskedelmi törvény. Az ország 

koreskedelmi körének egy rég nyilvánitott óhajtása a 

reskedelmi miniszter elhatározta, hogy a kereskedelmi 

ban előterjesztessék. E végre megbizta dr Apáthy István 

urat, a váltó- és kereskedelmi jog egyetemi tanárát a 

törvénykönyv tervezetének kidolgozásával, egyuttal azon 

kotásaira. 

nem fogja megtartani a mostani kormányférfiakat minisz- 

hogy földkép gyüjteményét, lehetőleg kiegészitse, miért is 

óhaját nyilvánitván, hogy a munkálat jövő év márczius 

havára elkészittessék. Mint a miniszter megbizó-levelé- 
ben irja, alapul a német kereskedelmi törvénykönyv 
szolgáland, – de a munkálat korántsem lesz egyszerü 
receptió, hanem tekintettel lesz ugy a magyar jogász- 
gyülések, mint a kereskedelmi kamarák, s a mult évben 

Pesten tartott enduete nyilatkozmányaira, a tudomány 

ujabb vivmányaira, végre a hazai specialis jogviszonyok- 

ra, s a szükségletekre, a magyar törvényhozás egyéb al- 

= A vaskapu kérdése el van döntve, és pe- 
dig réánk nézve kedvezőleg. — A munkálatokban a nagy 

költség miatt Szerbia és Románia nem kivánnak részt 
venni, s megelégednek azon joggal, hogy hajóik a 

Tendes vámszábályzatot fizetve a vésendő csatornán sza- 

badon közlekedhessenek. Természetes, hogy nem vevén 

részt a kiadásokban, a jövedelemben sem osztoznak és 

a kereskedésbe is be nem folynak A munkálatokat ve- 

zeti az osztrák-magyar, monarchia, a költséget pedig 

fedezik Ausztria, Magyarország és Törökország. A költ- 
ség aránya a folyam hossza szerint, osztatik szét, ugy, 

hogy Ausztria Passautól Devényig, Magyarország innét 

Orsováig, Törökország, Orsovától a tengerig, a parti 
mértföldek hosszának hányadában fizetik az épitési költ- 
ségeket és huzzák a jövedelmet. A rendőrséget a csa- 

torna fölött az osztrák-magyar monarchia gyakorolja. 

– A ,„Hilaria" dalegylet zártkörü dalestélyt 

rendez jun. 22-én a Nemes-kertben. 

— Miksa, a szerencsétlen végett ért mexikói 

császár Triesztben felállitandó emlékszobrának tervezete 

már kész s bü fényképben e hó 13-án mutatták azt be 

Ő Felségének, ki helyesléssel fogadta. A szobor Drezdá- 
ban készül, s már hozzákezdtek. 

— Uj szerkezetü hátultoltő. Egy esztergomi 

puskamüves, egy általa yszerkesztett keltős hátultöltőt 

küldött fel próba végett a bécsi fegyvergyárba, mely egy. 
percz alatt 40 lövést képes adni, és szakférfiak és va- 
dászok között nagy feltünést okoz: 1 

=Belgrádban rosszul mennek a dolgok, mióta 

a muszka altegenseket magának megnyerte. Azegyenet- 

lenséget mégrinkább tüzelte Orecskovics röpirata, mely, 
nem rég jelent meg,as mely Szerbiának fönállása biztosi- 

tásául a muszka supremátiát mint egyedüli eszközt 
ajánlja, A regensek, kiknek Orecskovics szolgálatában 

áll, egy cszóval sem merték a fejedelem előtt roszalni a 
röpirat irányát, a mint az ifju Milán — ki élénk érzék- 

kel bir aopolitikához - annyira boszankodott, hogy 

miután átolvasta a a röpiratot, a könyvet szenvedélyesen 
a földhöz csapta. A fiatal fejedelem e tette is eléggé kár- 

hoztatja a rmegensek, orosz politikáját, mely egyenesen 
Szerbia s az Obrenovics dynastia fönállása ellen irányul. 

Belgrádban azt hiszik, hogy Mitán nagykoruságra jutván 

tereknek. 

— Tóth Ágoston honvédezredes és helyszin- 

rajzi osztály igazgatója, ki dombor-földképei által köz- 

figyelmet keltett, Londonból a királyi geographiai társu- 

lattól a következő levelet vette: „Uram ! Értesemre esett, 

hogy dombor-földképei az antwerpeni geograghiai cong- 

ressus által érdemmel kitüntetve lettek, és hogy azok Pá- 
Tisban a geographiai társulatban D'Avesac által dicséret- 
fel fölemlitettek. Törsulatunk, jelenleg, arra törekedik, 

szivesen venném, ha földképeiről részletesebb értesitést 

nyerhetnék, ugy sziutén megtudhatnám, hogy hol és mi- 

U. i.: Ön részéről nagy szivességnek venném, ha a to- 
Pographiai hivatal által közzé tett mnnkálatok jegyzékét 
velem közölné.7" — Eme, a magyar tudományt és ké- 
pességet mindenesetre megtisztelő levél elolvasása után 
önkénytelenül azon kérdés tolul elénk: miért nem lehet e 
dombormüveket nekünk is ithon látni, és nincs-e kilátás, 
hogy azok közzététessenek és napvilágot lássanak ? 

– Szám 6042 -1872. Az erdélyi földteher- 
mentesitési kötvényeknek az 1872-ik év első felére 
meghatározott kisorsolása folyó évi junius hó 30-án dél- 
előtt kilenez órakor az országházában a feloszlott kir. 
főkormányszék által használt tanácsteremben nyilváno- 
san fog megtartatni. Mi is ezennel közhirré; tétetik. Az 
erdélyi földtehermentesitési pénzalap magyar királyi igaz- 
gatóságtól. Kolozsvártt, 1872. junius hó 15-én. Uróf 
Péchy. 
Földalatti vasutak Bécsben. Bergmüller a 
bécsi épitész, többek társaságában, egy kérvé nyt nyuj- 
tott be az osztrák kereskedelmi miniszteriumhoz mely- 
ben földalatti vasuthálózat előmunkálataira kér engedélyt 
E vasut, Bécs minden nevezetesebb helyeit összekötte- 
tésbe hozná egymással, s épitése ugy terveztenik bogy 
az által az épületek, csatornák, viz- és gázvezetés sem- 
minemü sérülést, vagy megzavartatást nem szenvednének. 

! — Livingstone hollétéről a londoni földrajzi 
társulat elnöke azon távirati tudósitást velte a nagy 
utazó felkeresésére kiküldött expeditió egyik tagjától 
Dawson hadnagytól, hogy nyomára jöttek Livingstone- 
nak, sőt azt is tudják, hogy a Nil folyam kutforrását 
csalhatatlanul sikerült megállapitania. Kirck utazó to- 
vábbá azon tudósitást küldötte, hogy Livingstone teljes 
épségben Unya nyembebe érkezett. 
— Szerencsés véletlen. Egy ügyvéd minap a pesti 

lánczhidon ment keresztül. Egyszer zsebéhez nyul, elsá- 
pad, s hátrahanyatlik, majd összeszedve magát kilép a 
hid korlátján, hogy a Duna habjai közé vesse magát. 
Egy ott haladó honvédtiszt és neje megakadályozzák 
szándékában, kiknek a kérdezgetésekre azt feleli, bogy 
nagy összeg pénzt loptak el zsebéből, ezért akart ön- 
gyilkos lenni. Megmentői vigasztalják, bérkocsit hozatnak 
s vele a szállodájába mennek. A szobába lépve öröm- 

ktáltás tör ki az ügyvéd ajkain: pénzcsomagja az 
asztalon hevert, s helyette egy ahhoz hasonló nagyságu 
csomagott tett zsebébe, s azt lopták el tőle: 

felelős szerkesztő: Sándor János. 
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MANDEER MéÓn 
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és délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pésten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám, 
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meg-pijjal ellátolt levelekre azon- 
nal válasz adatik. 
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út 1. szám alatt, 
ajánlják a közelgő idényre szabadalmazott vaskeretű cséplőgépei- 

het és gözmozdonyaikat, lójárgaányos cséplögépeiket, vetö- 
gépeiket,. 

kivételesén sok ebbeli rendelmény tétetett nálunk. 

Robey and Company Limited, amns ui. z. 

úgyszintén javitott álló felmyomatu gőzgépek Field- 
: feéle csövekkhel. 

Újabb gépeink általánosan elismert munkaképességök felment bennünket minden feldicséréstől, mert a tények felelnek 
meg, és csak arra kérjük a t. gazdaközönséget, gőzcséplőkre szóló megrendeléseiket mihamarább kezeinkhez juttatni, mert már is 

(400) 24-24 
Pest, 

Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 

képpen lehet azoknak birtokába jutni. A földkép-bizott- 
mány nevében kiváló tisztelettel maradok Keit johnston. 


